

浙江代表委员议政府工作报告 期待“最多跑一次”改革向纵深推进

本报特派记者 陈佳妮

“最多跑一次”改革被写入了政府工作报告,这让浙江的代表委员们心情激动。在他们看来,“最多跑一次”写入政府工作报告,是给浙江赋予了更多新使命。在审议政府工作报告时,浙江的代表委员们对此也各抒己见。

全国人大代表、衢州市委书记徐文光: 提供更多衢州元素、衢州经验、衢州样本

振奋!”

衢州是“最多跑一次”改革中的“一窗受理、集成服务”试点市,徐文光对改革初衷有着深刻体会,“‘最多跑一次’改革是习近平总书记在浙江工作时倡导的机关效能建设、政府自身改革的再推进再深化,也是推进供给侧结构性改革和‘放管服’改革、优化发展环境、提升治理能力的重大举措”。如今,衢州的“一窗受理、集成服务”成为了全省标配,“雪亮工程”成为了全国标杆。

在徐文光看来,这一年来的实践,彰显出了浙江“改革强省”的巨大决心和勇气。现在,“最多跑一次”已经成为了专有名词、浙江专利,成为了浙江一张闪亮的

金名片。

对衢州今后的发展,徐文光也早已有了计划——“接下来,衢州要将‘最多跑一次’的理念制度和作风贯穿到各项改革当中,以‘最多跑一次’改革为牛鼻子工程,引领和倒逼政府自身改革,引领和倒逼经济社会发展转型。”徐文光说,要实现这个目标,重点是要以“互联网+政务服务”“党建+基层治理”和“制度设计+技术支撑”这3个“+”为抓手,撬动全方位各领域深层次的变革,构建共建共治共享的基层治理新格局,打造最多跑一次改革“升级版”,为浙江乃至全国不断深化最多跑一次改革提供更多的衢州元素、衢州经验、衢州样本。

说起“最多跑一次”,全国人大代表、衢州市委书记徐文光难掩激动之情,“‘最多跑一次’写进了政府工作报告,是对浙江这项改革的高度肯定和鼓励,我们倍感

全国人大代表、奥克斯集团董事长郑坚江: 为自己是浙商感到自豪

在全国前列,这跟省委省政府营造的良好环境密不可分。”在郑坚江看来,行政效能的提升、营商环境的营造,激发起企业家无尽的潜能和内驱力,释放出巨大的生产力。

“浙江培育出了一大批国际领先的企业,奥克斯也在快速奔跑。”郑坚江介绍,去年他们总投资23.9亿,盖起了35万方厂房,建成了代表国际空调行业领先水平的智能化工厂,实现了全自动无人化“黑灯”操作。

从拿地到投产仅用了15个月,按照常规速度,至少3年。“这个项目就是宁波市委市政府落实省委省政府‘最多跑一次’的最好体现。行动非常到位,措施非

常有效,我们甚至一次门都没进,都在网上办成事。网上还未完善的,政府主动上门服务,这是‘放管服’在浙江的最好落地。”在郑坚江看来,“最多跑一次”重点在于执行落地,各级政府部门以“白加黑”“5+2”的积极性,创造了良好的改革环境,同时有效运用了互联网等现代化手段,实施了关键点流程化,使政务更加公开、透明。

正是行政效能提升快,使企业创新、发展的质量越来越高,跑得越来越快。“我觉得这就是浙江企业家在浙江的福分,身处浙江这片想做事、能做事、快做事的创业创新热土,我为自己是浙商感到自豪。”郑坚江说。

“奥克斯是‘最多跑一次’改革的受益企业。‘最多跑一次’能够写入政府工作报告,我很暖心。”全国人大代表、奥克斯集团董事长郑坚江说。

“浙江资源相对少,但经济发展却走

全国政协委员、省政协副主席陈小平: 期待改革向纵深推进

当看到“最多跑一次”被写入政府工作报告,全国政协委员、省政协副主席陈小平的微信朋友圈立刻被“刷屏”了。“这项由浙江率先提出的改革举措,实实在在跑进了群众的心坎里。现在,更是从浙江跑向了全国。”

陈小平说,在他的记忆里,“最多跑一次”改革刚提出时,有不少人认为改革难度太大。但一年多改革以来,陈小平在基层

走访调研时,却时刻感受到了“最多跑一次”给群众带来的满满获得感。

与此同时,陈小平在调研中也发现,浙江“最多跑一次”改革对深化“放管服”改革、优化营商环境作用明显,具有全局性的意义。但是,改革取得成果的同时,也存在一些问题,比如:权限下放不统一、不同步的问题;权限下放与承接能力不匹配的问题;改革创新存在不合规的问题;窗口人员

业务素质达不到“一窗受理”要求的问题等,有待下一步改革中探索改进。

为此,陈小平建议在全国范围内推广“最多跑一次”改革,同时在国家层面解决先期改革中暴露出来的问题。陈小平说,他期待着今后“最多跑一次”改革向纵深推进,进而撬动浙江经济体制改革、公共服务体制改革、权力运行机制改革等各领域改革。

国家发展改革委: 将规范“红黑名单” 退出和异议处理机制

新华社 胡浩 孙奕

国家发展改革委副主任张勇6日在十三届全国人大一次会议记者会上表示,将继续完善社会信用体系建设,其中包括要规范信用“红黑名单”的退出机制和异议处理机制。

在回答“如何让失信者寸步难行,守信者一路绿灯”问题时,张勇说,目前,全国统一的社会信用代码已经形成,全国信用信息共享平台也已与44个部门、所有的省区市以及60多家市场机构建立了互联互通,实现了信息披露、信息公示以及异议处理和联合惩戒等功能。到现在为止,已经累计限制失信被执行人购买机票900多万人次,购买火车软卧、动车组列车车票等300多万人次。6000多户企业被限制融资授信和获得政府资金支持。

“社会信用体系建设虽然全面发力时间不长,但是作用很大,也受到社会各界各方面的欢迎。”张勇指出,社会信用体系建设还处于初期阶段,需要不断完善。

针对“红黑名单”在执行过程中遇到的具体问题,张勇表示,要规范“红黑名单”的退出机制和异议处理机制。

张勇说,下一步要不断健全完善法规制度、标准体系,进一步提升信用信息共享公开水平,加大联合奖惩力度,并加强诚信文化建设,形成全社会守信重诺的氛围。

(上接1版)

记者:一年多来,这项改革有哪些经验体会,取得了哪些改革共识?

车俊:“最多跑一次”的改革成效是全省上下共同努力的结果,积累了弥足珍贵的经验:一是弘扬红船精神,秉持浙江精神,敢为人先、大胆探索,勇于担当、攻坚破难。比如,杭州紧盯突破信息孤岛,成立大数据资源管理局,加强信息系统对接与数据共享,推出“一证通办”,首批实现凭身份证即可办理事项200多项。

二是牢牢把握以人民为中心的改革价值取向,让群众成为改革的监督者、推动者、受益者。去年11月,我们到台州椒江的大陈岛调研,当地居民说,由于交通不便,以前办个小事也得一整天。现在岛上居民办事不出岛、陆上居民办事不上岛、出海渔民办事不回岛,办事真的很方便。

同时,我们深刻把握改革规律,大力发扬钉钉子精神,坚持一把手抓改革,不仅要谋划部署,还要当“施工队长”,形成全社会共同推进改革的强大合力。

记者:如何让“最多跑一次”改革成为牵引各项改革的“牛鼻子”?

车俊:如果把全面深化改革看成一个系统工程,那么“最多跑一次”改革就是撬动这个系统工程的杠杆和支点。我们正以“最多跑一次”改革撬动经济体制改革、公共服务体制改革、权力运行机制改革,不断提高改革的整体性、系统性、协同性,使改革贯穿到政府运行各环节,渗透到经济体制改革各领域,延伸到社会治理各方面,让企业的发展活力竞相涌流,让人民的创造力不断迸发。